

好险！烟花险些点着加油站

前天傍晚，南京鹭鸣苑小区的居民燃放烟花的时候，不慎将江东中路上一家加油站的草坪烧着，而草坪下方正是储油罐，一时情况危急。消防官兵赶到后，奋力扑救，将大火扑灭，幸未造成严重后果。

隔壁小区放烟花 加油站很“闹心”

前天傍晚6点，天色渐暗，位于南京江东中路的鹭鸣苑小区，陆续有市民外出燃放烟花。不久前，由于道路施工的需要，小区旁的中国石油加油站被暂时关闭，所以今年鹭鸣苑小区的居民放烟花时，已无所顾忌。

居民以为停业的加油站没有危险，可工作人员却是胆战心惊。“加油站周围严禁烟火啊！小区与加油站只有一墙之隔啊！这样搞太危险了。”虽然加油站没有营业，但是油库中仍然留着残油和挥发生成的油气，一旦被点燃，爆炸威力不容小觑，势必会波及到周围的居民区。

加油站的工作人员一直处于高度戒备状态，多次来到小区，提醒市民注意安全。当晚6点钟的时候，工作人员看到有小区居民在阳台上燃放“魔术棒”，烟花划过夜空，抛物线的落点正好是油库。工作人员只好再次上门交涉，阻止市民在此燃放烟火。

烟花引燃草坪 公安消防紧急扑救

当晚6点半，加油站的工



被烧焦的草坪离输油口已经很近

作人员再次听到鞭炮的声响，往北面一望，顿时吓得一身冷汗，草地上腾起一片火光。“糟糕！草坪下面就是油库！危险了！”工作人员连忙拨打119报警。由于加油站里配备的多为干粉灭火设备，主要针对油料失火扑救，对于草坪失火的效果并不理想。工作人员只好站在外围拦住往来路人，禁止靠近，以免造成伤亡。

风助火势，火越烧越旺。由于草坪长时间没有修剪，枯草非常茂盛，燃烧时的浓烟腾起四层楼高。火光把周围照得通亮，远远就能看见油库上方竖着的警示牌“油库重地 严禁烟火”。在加油站旁住着一些收废品的小贩，也都吓得扶老携幼，赶紧逃开。

很快，公安和消防相继赶

到现场。此时，大火已经蔓延到南面的输油口附近。民警将江东中路这一段临时封闭，防止万一油库爆炸，伤及无辜。消防官兵来不及去找消防栓，直接用消防车上的水枪对着火苗就浇去。水柱落到火苗上腾起阵阵白雾。至此，火势终于得到控制。大约半小时后，火彻底熄灭，两百多平方米的草坪焦黑一片，消防官兵用水将火场周围浇透，确认没有留下一点火星，随后收队。

消防提醒： 燃放烟花务必注意安全

兴隆消防中队的教导员告诉记者，近日，燃放烟花导致火情有所增多，希望市民到空旷的广场燃放烟火，切不要在阳台上燃放，因为烟火的余

烬一旦落到干草上，势必会有危险。

就在消防官兵奋力扑救的同时，鹭鸣苑小区内不时还传来鞭炮声，似乎消防车的警笛，并没有让居民意识到危险临近。半小时内，至少有8次响起鞭炮声，甚至有居民在靠近加油站的阳台上放烟火。路人都戏言，这儿的居民太敢“玩命”。可是也有居民提出了不同的看法，一位姓李的先生就住在这个小区里，他告诉记者：“我虽然觉得邻居这样放烟花很危险，但是客观地说，加油站本来就不该建在离小区这么近的地方。如果真的为居民安全考虑，是不是可以把加油站搬走呢？”

见习记者 是钟寅 文/摄
(张先生报料奖100元)

燃放烟花爆竹 除夕至初三南京火情144起



南京市民用焰火燃成“2009” 快报记者 赵杰 摄

快报讯 (记者 田雪亭) 截至昨天中午12点，在南京市禁放办的部署下，公安、安监、工商、市容和各街道、社区共出动执法检查和巡查力量4000余人次，取缔非法经营烟花爆竹摊点391个，收缴非法销售违禁产品，另有部分市民从郊县带入一些城区禁止燃放的蹿天猴、彩明珠等不定向品种进行燃放。

禁放办有关负责人介绍，从这几天市民燃放的情况看，部分小区出现了一些不文明燃放的现象，少数市民在22时以后，甚至凌晨深夜时长时间燃放，持续时间过长，严重影响和干扰了市民群众的正常休息。

为此，市禁放办提醒广大市民群众，正确树立安全燃放、文明燃放的观念。一是自觉遵守“三限”禁放规定，不在禁放时间段燃放烟花爆竹，不在重点保护单位及附近燃放烟花爆竹

，略高于去年。从消防出警情况看，多为引燃广场、社区草坪、绿化带等火情。究其原因，一方面是因为少数市民违规在自家阳台、楼顶、小区绿化带等处燃放所致；另一方面是少数个体摊点私自销售违禁产品，另有部分市民从郊县带入一些城区禁止燃放的蹿天猴、彩明珠等不定向品种进行燃放。

禁放办有关负责人表示，从这几天市民燃放的情况看，部分小区出现了一些不文明燃放的现象，少数市民在22时以后，甚至凌晨深夜时长时间燃放，持续时间过长，严重影响和干扰了市民群众的正常休息。

根据消防部门提供的情况，除夕零时至初三下午2时，南京全市没有发生燃放烟花爆竹引发的火灾事故，但发生无损失火情144起(其中主城区82

竹，不购买、不燃放非正规渠道烟花爆竹。二是要树立安全燃放的观念。选择附近无草坪、垃圾等易燃可燃杂物的地点燃放，不要在自家阳台、楼顶、楼道等部位燃放，防止发生火灾等事故；选择室外空旷、人流量小的地点燃放，不要在马路边、公共场所附近等人员多的地方燃放，保障他人的安全；要正确掌握安全燃放方法，燃放前要仔细阅读燃放操作事项，不要让未成年人单独燃放；三是要树立文明燃放的观念。要在规定的时间段燃放烟花爆竹，不要在22时以后，特别是夜深人静的时候燃放，保障他人的休息；提倡燃放安全、声响小的烟花品种，尽量不要燃放升空高、响声大、持续时间长的品种。四是要到正规网点购买烟花爆竹，不要到无证个体摊点购买劣质、不安全、超规格的烟花品种。

春节难得车少 高速公路成了赛车场

快报讯(记者 田雪亭)记者昨日从南京交管部门获悉，随着春节长假渐入中期，走亲访友的人多了起来，由于此时高速路上的车辆要比平日少得多，结果促使一些驾驶人超速行驶，这也带来了不少安全隐患，交管部门在严查此类违法行为的同时，也提醒广大驾驶人，一定要控制车速，牢记安全最重要。

昨天上午10点左右，南京六合高速交警大队值班民警通过监控，发现一辆牌照为沪E663××的黑色轿车在宁连高速公路28公里处超速行驶，时速142公里/小时。随后，值班人员告知宁连高速公路六合主线收费站执勤民警。不久，这辆轿车驶进收费站，民警当即将车拦下，发现该车坐得满满当当。对于超速一事，该车驾驶员没有否认，只是称要去亲戚家拜年，高速路上车子不多，他为了赶时间，不知不觉速度就上来了。其实此类超速事件，在沪宁、机场等高速时有发现，驾驶人面对交警询问，几乎都解释说，路上车子少，自己为了赶时间就不知不觉超速了。

“还有少数人开车特疯狂，一上高速见车少，就拼命踩油门往前冲，那种感觉就像是

小孩捡“哑炮” 手指被炸断 医生提醒一旦炸伤赶紧用冷水冲洗冷敷

快报讯 (记者 余薛庆) “放鞭炮，过大年。”昨日，记者从徐州一些医院的眼科以及外伤门诊了解到，最近因为放鞭炮造成小外伤的病例明显增多。医生表示，每年春节期间，眼科、外伤门诊都要接收相当数量的患者，其中大多数是因放鞭炮而受伤的孩子，相当一部分孩子伤势不轻。

昨日上午10时许，徐州市仁慈创伤医院接治了一名被爆竹炸伤的4岁男孩，他是邳州市张楼镇人。“成盒的鞭炮点燃后没有炸完，有几个落在地上没有炸，孩子以为是哑炮就拾起来玩了。”孩子的父亲周先生回忆称，“就在孩子毫无防备时，攥在手里的哑炮炸了，孩子的左手食指被炸伤。”

徐州仁慈医院主治医师石荣剑说，“孩子的左手食指末节完全炸掉，手术中在显微镜下探查炸掉的末节血管显示已毁损无法再植，目前只能尽量延长和保住食指中节的长度，还要继续实施治疗。”石医生告诉记者，小孩子特别喜欢放鞭炮，有时候还变着花样，把鞭炮放

在玻璃瓶里，或埋在沙石堆里燃放，由于鞭炮燃烧慢，等了半天不响，小孩好奇走近一看，这时突然爆炸，极易伤着孩子，炸伤部位大都是手指和眼睛，眼球除了破裂之外，还可能有球内异物，治疗起来较为困难。

石医生说，如果这种不幸发生了，应该赶快就近到医院找眼科医生处理，还要防止长途颠簸，因为颠簸可能会导致眼球的眼内容物脱出，会使伤势进一步加重；在去医院途中，受伤眼球要用一块洁净纱布或手帕、纸巾盖上，但是千万不要压住眼睛，因为一旦作用于压力，已破损眼球的眼内容物，像视网膜、玻璃体等很容易脱出，一旦脱出就不可还纳，也不能新生。如炸伤手指等处应用凉水冲洗，冰块冷敷等方法处理，减轻肿胀，防止损伤加重。

春节前三天，徐州各大医院就收治因燃放鞭炮被炸伤的小患者十余人。医生提醒说，小孩放鞭炮时，家长一定要看管好，不要让小孩子燃放“二踢脚”之类的鞭炮，这类鞭炮爆炸力强，危险性大。

不愿拖累家人 绝症女年初三跳楼轻生

快报讯 (见习记者 是钟寅) “留在医院里过年的都是重病号啊！谁想在这里过年啊？”一位医院保安如是说。昨天早晨，一名五十多岁女士在省人民医院跳楼身亡，据了解，她是因为不堪疾病折磨，又不愿拖累家人，才选择了这样的方式结束生命。

昨天早晨7点10分，在省人民医院主住院楼7楼的窗前，一位五十多岁的女士站在走廊拐角的窗前。她瞟了一眼，四下无人，便一翻身，从窗口跳落下去。

落地发出一声闷响，引起路人的注意。有人凑近一看，不禁惊呼出来：“啊！有人跳楼了！”这位女士已经倒在了血泊里，一动不动。没过一会儿，

(谢女士报料奖50元)